

En Jerez. Fuera
Un mes. 2 ptas. Un trimestre. 6'75 p
Un año. 22'50 . Un año. 25 .

ANUNCIOS, a precios convencionales.

Redaccion y Administracion.
Compás, 2.

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

FERRO-CARRILES
DE JEREZ A SEVILLA, CÁDIZ Y SANLUCAR

Table with 4 columns: Station, M., M., T., T.
De Jerez a Sevilla... 7 18 4 18
De Jerez a Cádiz... 6 20 10 33
De Jerez a Sanlúcar... 11 11 6 30
De Sevilla a Jerez... 7 15 3 16
Cádiz a Jerez... 5 40 9 23
Sanlúcar a Jerez... 5 07 2 58

AÑO XXXII.

Jerez de la Frontera: Sábado 13 de Noviembre de 1886.

Núm. 9.399.

El Guadalete.

Entre las grandes poblaciones de España es Jerez una de las que cuentan, desde hace largos años, numerosos casos de obreros que ora individualmente y con heroicos esfuerzos de abnegacion, ora en modestas asociaciones han efectuado construcciones de modestos edificios para uso de sus familias. El llamado Mundo Nuevo (Vallesequillo) y el que lleva el irónico nombre de Barrio de la Plata, amen de varias fincas aisladas en los alrededores de Jerez, son testimonio de lo que decimos; siendo tambien cierto que en más de un caso se han malogrado los sacrificios hechos, porque los obreros tuvieron que apelar a créditos usurarios para terminar o ampliar sus fincas, perdiéndolas al cabo, como era consiguiente.

A alentar esos honrados propósitos en los obreros de España viene el siguiente sensato artículo, que copiamos con gusto por el excelente espíritu que lo dicta, sin que dejemos de conocer que el empeño aislado de una sola personalidad no dará nunca tan buen resultado, ni tan seguro, como cuando exista una asociacion de trabajadores, que pueda solicitar el apoyo de capitalistas con conciencia, quienes mediante un interés módico proporcionasen recursos a los obreros constructores.

De todas suertes el autor del artículo sienta una verdad indiscutible: la de que emplear en la taberna ó en el café, ó en cosas innecesarias, puede llegar a ser propietario al cabo de cierto número de años. Todo el que, ganando cierto jornal, tenga constancia y economía, resolverá el problema.

Hé aquí el artículo:

EL HOGAR DOMÉSTICO.

Llamémosle de este modo a esa vivienda que necesita el hombre para sí y su familia, y que desgraciadamente constituye para el que no es rico, el gravamen más pesado de su presupuesto de gastos, y vamos a demostrar que cuando un hombre es laborioso, cualquiera que sea el haber que gane por su trabajo diario, puede, si quiere, antes de los cuarenta años, poseer dicha vivienda con arreglo a la posicion que ocupe en la sociedad.

Muchos se han preocupado del asunto bajo el título de «casas para obreros», pero generalmente muy pocos han realizado el plan con el buen criterio que se necesita para que se beneficie el verdadero proletario, pues en último término, ó sobreviene el fracaso ó se convierte en un buen negocio para varios ó para uno solo, cerrándose los medios de poseer su vivienda al pobre trabajador, cuando es económico y honrado.

Precisamente todas las mañanas tenemos ocasion de ver como un humilde empleado que gana nueve reales diarios ha construido, extramuros de Madrid, una casita muy modesta en pocos meses, que satisface las necesidades de su familia y sin haber gastado en ella casi nada, pues las maderas de tejado se las proporcionó el ciclón que sufrió esta capital el 12 de Mayo último, y ante el informe monton de ramas y troncos desgajados que se amontonaron en una hondonada surgió en la mente de aquel hombre laborioso la idea de hacer una casa con arreglo a sus aspiraciones, y ésta, que ya está construida y a medio cubrir con teja, nos ha inspirado el presente artículo.

Pues bien, no queremos tanto, solo pedimos a todos, lo que derrocha en la taberna el pobre, lo que deja en el café el que pertenece a la clase media, ó lo que

todos tiran y desprecian en esas mal entendidas expansiones insignificantes cuando se dice: ¡Bah! por tan poca cosa no hemos de ser ni más pobres ni más ricos; y con estas economías que en nada afectan al bienestar positivo del individuo, ni de la familia, aseguramos, como lo hemos de demostrar, que antes de salirle las canas a cualquiera, puede conseguir la posesion de una casa. Sentada esta premisa, entremos en materia.

El solar ó debe facilitarle una empresa que compre por fanegas el terreno, le urbanice y lo distribuya en lotes de 2, 3 ó 4.000 pies, ó si no, hacerlo una asociacion de individuos iniciados en esta idea, ahorrando 200, 300 ó 400 pesetas, suponiendo que valiese a 10 céntimos de peseta el pie, que es mucho suponer, pues resultaría la fanega, dejando un quinto de la superficie para calles, a más de mil duros, precio elevadísimo que permitiría adquirir el terreno en sitio muy ventajoso, próximo a un tranvía, ferro-carril económico, y muy inmediato a la poblacion. Ahora bien, las cantidades referidas pueden adquirirse en cuatro años ahorrando de una a dos pesetas semanalmente, lo cual es bien poca cosa, que cualquiera lo gasta en vicios ó en distracciones, por humilde que sea su condicion.

Así, pues, a los cuatro años el más pobre puede poseer el terreno economizando nada más que una peseta por semana en las 208 que comprende dicho plazo. Esto supuesto, veamos lo que puede costar la casa.

La vivienda más reducida ha de constar de una cocina central y dos dormitorios laterales, formando las tres habitaciones una sola crujía de 16 pies de anchura, contando los muros, por 40 de larga en su total; estas dimensiones pueden dar para cada habitacion un cuadro de cuatro varas de lado; ó sea la superficie para que puedan acomodarse en cada dormitorio dos camas, baules y perchas, y en la cocina el ajuar necesario para su servicio. Comprende, pues, la parte edificada 640 pies, y hasta los 2.000 restan 1.360 para corral, poner un emparrado, jardinito, etc., según los gustos ó necesidades de cada cual. En su virtud, el solar debería tener cuarenta pies de fachada, que es la longitud total de la crujía que hemos señalado para la casa, por cincuenta de fondo, resultando para corral un rectángulo de 40 pies por 34 de ancho, que con los 16 de la casita, son los 50 de fondo del solar.

La construcción habia de ser muy sencilla: para los muros un pie de cimiento hecho con hormigon, dos pies de zócalo con mampostería concertada; pilastras de ladrillo recocho para las esquinas y guardaneados de la puerta central y las dos ventanas laterales, y lo demás tapias de tierra bien preparada; la altura 11 pies, más uno de diferencia de piso sobre la calle, son 12 para el total de fachada; la cubierta y dos aguas, una sobre el corral y otra a la calle. Respecto a puertas habria cuatro, una para la calle, otra para el corral y dos más para las alcobas, todas situadas en la cocina, ó sea la estancia central. La puerta del corral seria de ventanillo y las otras ordinarias de una hoja. En cuanto a ventanas, se necesitan otras cuatro con sus rejas, dos a la fachada, de dos pies por tres, y otras dos pequeñas tambien para las alcobas con vista al corral, de pie y medio en cuadro; y por último, una bohardilla para el desván, al cual pudiera subirse por la cocina sirviéndose de una escalera fija al muro, hecha con tabla sencillamente.

Para concluir, en la conjuncion de cada dos ó cuatro solares podia hacerse un pozo para el servicio comunal de los vecinos respectivos, y en cuanto a la division de solares, nada mejor que emplear la valla de madera rajada y enlazada con alambre, que resulta sólida, y por la que no pueden pasar las aves de corral.

Ahora bien, calculando sobre poco más ó menos el gasto de todo ello haciéndolo modestamente, resultaría un total de seis mil reales, que a dos pesetas semanales, seria preciso economizarlas durante unos catorce años, que con los cuatro empleados para adquirir el solar, a peseta por semana, suman diez y ocho años, es decir, que ahorrando tan poca cosa, puede cualquiera, antes de llegar a los cuarenta años, poseer el hogar para él y su familia, tanto más, cuanto que lo calculado todo va con exceso, de modo que pudiera ser-

vir de base a una empresa industrial para lucrarse con buenas ganancias: pero si los interesados en estos asuntos se asociaran y lo hicieran sumando economías y contratando unas obras, haciéndose por sí mismo otras, y sobre todo adquiriendo el terreno mancomunadamente, todo ello les podría resultar por la mitad de lo presupuesto.

Inspírense en estos breves apuntes cuantos tienen el noble deseo de mejorar las condiciones sociales del proletario a poca costa, y en Madrid y en todos los grandes centros de poblacion lograrán (ayudando cada cual con su iniciativa) satisfacer una gran ventaja para las clases jornaleras, apartándolas al mismo tiempo de ese socialismo atrabiliario, que en día más ó menos próximo ha de comprometer seriamente los fundamentos sociales en que descansa toda la civilizacion actual.

G. GIRON.

ASAMBLEA PROVINCIAL.

Pre-diendo el Sr. Toro se verificó el jueves la primera sesion de las diez que ha de celebrarse la Asamblea en este periodo de estral.

Es aprobada el acta de la sesion última.

La comision de administracion y cuentas municipales presenta informada en sentido de que deben enviarse a los ayuntamientos respectivos para que corrijan defectos de que adolecen las cuentas de bagajes por vario presupuesto del Puerto de Santa María, Jimena, Arcos, Algeciras, Algar, Chiclana, Jerez, Los Barrios San Fernando, Sanlúcar y Ubrique y aprobar, por hallarse presentadas en forma las de Alcalá de los Gazules, Medina, Bornos y Prado del Rey.

A-1 se acuerda. Se acuerda anunciar la subasta para el acopio de piedra y materiales para la carretera de La Línea a los primeros centenas inglesas.

Lée e un expuesto del Sr. Toro, favorablemente informado por la comision de Beneficencia, para la creacion en el Hospicio provincial de una escuela de Artes y Oficios.

Los estudios se dividiran en dos cursos, que durarán desde 1.º de Marzo a 31 de Julio y de 1.º de Setiembre a 31 de Enero, verificándose exámenes en los meses de Febrero y Agosto, con objeto de que los que se hallen en aptitud de continuar en estudios mayores, puedan matricularse en el Instituto en el mes de Setiembre. Se propone tambien en el expuesto la instalacion en el local citado de un museo y una biblioteca auxiliares del proyecto y que los gastos de personal y material, importantes 4.500 pesetas, se carguen al capítulo de imprevistos.

El Sr. Martínez de Morales, apoya en un largo discurso el expuesto, a que se ha dado lectura; se ocupa del estado de la Hacienda provincial; elogia el celo de la Comision provincial, que dice ha despachado 4.178 expedientes y recabado para la provincia ingresos desconocidos hasta ahora, etc., etc.

Termina pidiendo un voto de gracias para el Sr. Presidente, por su gestion administrativa y rindiendo un tributo de respeto y agradecimiento a la reina regente por el acto de clemencia que llevó a cabo despues de los sucesos del 19 de Setiembre.

Se aprueba el expuesto y el voto de gracias.

El alcalde de Jerez expone el estado precario de aquel municipio. No es posible encauzar la administracion, aumentando cada vez más el déficit. Del presupuesto adicional se han excluido algunos débitos, y desea aquella corporacion que el cuerpo provincial conceda una moratoria para el percibo de sus créditos; consignando por su parte en el presupuesto de cada año 40.000 pesetas, hasta la extincion de la deuda.

Informará la comision de Hacienda.

Dáse cuenta de 35 imposiciones hechas en la Caja de Ahorros de Cádiz a otros tantos asilados del Hospicio y de las condiciones en que aquellas han de retirarse.

Se acuerda llamar por edicto en el Boletín Oficial y periódicos locales, a los acreedores de la Diputacion que no han acudido en los tres llamamientos anteriores.

Terminado el despacho ordinario, el

Sr. Gonzalez Valdés pregunta a la presidencia si ha recibido una exposicion de Ayuntamiento de San Fernando para que no le retenga la Hacienda el 30 por 100.

El Sr. Toro contesta que no se ha recibido lo que interesa al diputado que ha hecho uso de la palabra; pero que en igual situacion se hallan varios pueblos de la provincia, creyendo, por tanto, que debe procederse a exigir una liquidacion general de los pueblos con la Hacienda. Así se acuerda.

Orden del día para hoy: los asuntos pendientes. Se levantó la sesion a las tres y media.

INAUGURACION

DE LA ESTÁTUA DE LA LIBERTAD.

Como el telégrafo no anunció oportunamente, el pueblo de Nueva York inauguró el 28 de Octubre el colosal monumento con una manifestacion solemne, digna de la grandiosidad del espléndido regalo de Francia. A pesar de la incasante lluvia que cayó todo el día, la animacion en la extensa carrera que siguieron las tropas fué inmensa, y el programa de las ceremonias, así terrestres como navales, se cumplió en todas sus partes.

La bandera tricolor francesa ondeando junto a la americana, daba testimonio eloquente de la consagracion del día a una fiesta internacional y por lo mismo doblemente interesante.

Francia hallábase allí dignamente representada por una delegacion compuesta de personas ilustres, cuyos nombres dimos hace pocos días al reseñar el viaje del vapor La Bretagne.

Un ejército de todas armas recorrió las principales calles de la ciudad; vistosa flota, profusamente enpavesada, surcó las aguas del Hudson hasta la isla Bedloe (desde ahora isla de la Libertad) y medio millon de espectadores llenaban las calles y parques, la Batería y las innumerables embarcaciones de todos tamaños que cruzaban la bahía.

Desde hora muy temprana comenzó la animacion del público, deseoso de presenciar el paso de los diversos cuerpos militares y sociedades que de todas partes se dirigian a los puntos que se les habia designado para congregarse en la parte alta de la ciudad. Centenares de policías conservaban a duras penas libre el tránsito por las principales avenidas.

Todas las fuerzas desfilaron marcialmente ante los dos estrados construidos en Madison Square, donde se hallaba el presidente rodeado de sus ministros, altos funcionarios federales y municipales y los distinguidos huéspedes franceses.

El cuerpo diplomático extranjero estaba no menos brillantemente representado por más de treinta diplomáticos. Los ministros que no pudieron asistir, como los de España, Bélgica, Suecia e Inglaterra, enviaron sus secretarios excepto la legacion de Alemania.

Despues de las fuerzas militares desfilaron la procesion cívica, formada por los granaderos de Rochambeau, la sociedad israelita, la guardia Lafayette, las sociedades de los «Red Men», las compañías italianas, las policías de Filadelfia y las brigadas de bomberos voluntarios con sus correspondientes bandas de música.

Entre el Correo y el edificio del World, el periódico que ha tenido parte tan activa en la recaudacion de fondos para construir el pedestal, se alzaba un magnífico arco de triunfo cubierto de follaje y banderas, bajo el cual desfilaron todos los manifestantes entre aclamaciones entusiastas.

Terminado el desfile, que comenzó a las diez y media, el presidente con su acompañamiento se dirigió a la isla de La Libertad, donde desembarcó a las tres de la tarde.

Momentos despues el presidente, los ministros, la delegacion francesa, el cuerpo diplomático, las corporaciones y comisiones tomaban asiento en una plataforma levantada al efecto junto a la estatua de la Libertad.

El estampido del cañon, los redobles de tambores, el silbido estridente de los vapores y las exclamaciones incansables del pueblo anunciaron el principio de la ceremonia. El Reverendo Storrs invocó las bendiciones celestes y pronunciaron discursos alusivos al acto monsieur de Le-

sseps, el senador Evarts, el ministro de Francia Mr. Lefajvre, y Mr. Chauncey, M. D-pew; a los que contestó el presidente Cleveland en frases elocuentes.

Una salva de artillería saludó el final de la ceremonia y la partida de Mr. Cleveland. La iluminacion de la estatua y los fuegos artificiales se suspendieron a causa de la inclemencia del tiempo reservándose para la noche del primero del corriente.

MISERIAS CHINAS.

LOCOS Y CIEGOS.

El sufrimiento de ciertas enfermedades constituye en China una de sus más terribles miserias sociales. Los atacados por ellas no son pacientes más ó menos infelices, sino verdaderos parias de aquella sociedad, que los arroja de su seno con horror y apenas hace esfuerzo alguno para sacarlos del estado de abyeccion en que se encuentran. En esta categoria se hallan los leprosos, tambien mirados por nosotros con repugnancia, y en siglos que ya pasaron, tratados con notoria injusticia y poca humanidad; pero se asombrará el lector al hallar tambien en ella a los locos y a los ciegos.

Desgraciados en China los que pierden la razon. Su enfermedad es considerada como justo castigo que sufren por daños que causaron en otra existencia, y nadie les compadece, nadie les cura.

Los locos son guardados en sus casas, presos en habitaciones inmundas, sujetos de pies y manos con fuertes cadenas. Más de una vez he visto algunos de esos infelices a quienes se señaló por vivienda un sampan ó bote cubierto amarrado al muelle de algun rio, y allí se desesperan y vegetan atados a la cubierta por sólidos hierros que les impiden ponerse en pié. Se les echa como si fuesen perros el escaso alimento cotidiano que les sirve para prolongar su miserable existencia, y expuestos a las miradas de la plebe ignorante y soez, sirven a esta de frecuente distraccion y recreo con sus salvajes gritos ó sus discursos faltos de sentido.

La ley china, que alguna vez quiso remediar otras miserias del país, no se ha ocupado para nada de los locos. Se supone que su cuerpo es presa de los malos espíritus, y alguna vez se les aplican los exorcismos de rito budhista, nunca los remedios de una ciencia que, por su orgullo, los chinos no conocen.

Poco menos ocurre con los ciegos. A causa de la falta de aseo personal de los chinos, de la suciedad y el abandono que caracterizan sus viviendas, y del uso de ciertos alimentos perjudiciales a la salud, las dolencias de la vista son bastante comunes, y la falta de habilidad y conocimientos de los médicos indígenas ayuda a la enfermedad para completar su obra de destruir la vista. Si tal desgracia ocurre en el seno de una familia rica, se supone que no tiene consecuencia más grave para el enfermo, puesto que sigue asistido y cuidado por los suyos. Pero en las familias pobres, generalmente se expulsa sin piedad al ciego que la supersticion popular considera como culpable en su pasada ó presente existencia de haber cometido algun horrendo delito por el cual sufre ahora el justo castigo de verse privado de la vista, y entonces no le queda al paciente más recurso que asociarse a otros compañeros de desgracia para implorar la caridad pública ó escajarse si le es posible al amparo de la beneficencia oficial.

En algunas pocas ciudades del imperio, existen asilos para los ciegos; y por tener todos ellos igual organizacion, describiré el de Canton, que más de una vez he visitado. Se llama Tsung-moh-yuen, y está situado en la calle llamada Pehoang-Kui. Su forma es la de un gran paralelogramo, que tiene adosados estrechos corredores con cuartos ó habitaciones a un lado y otro. En un extremo hay un pequeño pabellon con un altar al dios protector de los ciegos, y en una habitacion contigua vive el médico del establecimiento. En un principio se fundó el asilo para albergar a 450 personas, que debian recibir asistencia facultativa gratuita, y además la suma de 15 sapecas diarias (unos dos cuartos de nuestra moneda) para atender a sus necesidades; y se facilitaron

Librería calle Larga, núm. 33.

ASAS

tambien fondos para auxiliar á cierto número de ciegos de fuera del asilo. El número de albergados creció con el tiempo, siendo primero limitado á 880, después á 2.000 y finalmente á 2.150. Además del auxilio ordinario que recibían esos infelices, se ordenó que durante las fiestas de primavera, verano, otoño, invierno y año nuevo, se repartieran entre ellos pequeñas sumas de dinero, á cuyo efecto se les reunía en la sala de los exámenes y se les llamaba por un registro que debían tener los magistrados locales, siendo borrado para siempre el asilado que una sola vez faltaba á esas distribuciones.

Esta es la ley; pero la práctica es otra. En el asilo que describimos existen apenas 350 albergados. Los edificios caen todos en ruinas, y en ningún país civilizado se utilizarían ni para cobijar animales, pues sus techos derrumbados y sus muros llenos de grietas, no sirven para preservar del frío, del calor ó de la lluvia. El médico no existe, desempeñando sus funciones un aprendiz de herbolario que solo da sus empíricos remedios á quien se los paga. El auxilio de dinero es cobrado raras veces por los infelices ciegos, quienes, olvidados así de sus administradores y del gobierno, tienen que abandonar el asilo y buscar en la caridad pública un socorro que no siempre encuentran.

EDUARDO TODA.

LA PRENSA DE LOS CIEGOS.

Los ciegos franceses tienen tres periódicos: *Luis Braille*, en dos ediciones, una mensual que cuesta tres francos al año y consagrada á las noticias, y otra edición bimensual á siete francos anuales, y que publica el movimiento del mundo político, literario y científico. El *Luis Braille* tira quinientos ejemplares.

Los tres Mundos, aparece en Marsella una vez en la semana y un periódico de música.

Es curioso ver á un ciego recorriendo con el dedo su periódico, comprendiendo el sentido de las frases con la misma rapidez que nosotros con los ojos y repitiendo en alta voz las noticias.

Asombra, que las imágenes que penetran en el cerebro por la vista, entren fácilmente por el tacto. Esta sustitución de un sentido por otro, tiene algo de brujería, y es tan completa, que se cita el caso de un ciego de nacimiento, á quien por medio de una operación dolorosa se devolvió la vista en Bucharest, y le fué necesario largo aprendizaje para servirse de sus ojos.

Se le presentaba una cuchara, preguntándole:

—¿Qué es esto?

—Espere usted—decía.

Cerraba los ojos, palpaba el objeto y solo entonces replicaba:

—Es una cuchara.

TELEGRAMAS.

(De *El Imparcial*)

LA ALIANZA CONTRA RUSIA.

Londres 10 (6,52 mañana)

El *Standard*, diario ministerial, comentado hoy en su primer artículo el discurso pronunciado anoche en el Guildhall por el marqués de Salisbury, dice:

«No cabe duda de que se está negociando ó se ha negociado ya una inteligencia entre Austria é Inglaterra para marchar completamente de acuerdo y ejercer una acción común en cuanto se se refiera á Bulgaria.

«Semejante inteligencia sería la mejor garantía para la conservación de la paz europea.

«La idea de ese acuerdo es indudablemente la que palpita bajo todo el discurso que anoche pronunció el jefe del gobierno inglés. Pero, como es natural, no la pudo manifestar en términos completamente claros y la expresó diplomáticamente.»

Es costumbre que los jefes del ministerio comuniquen al país alguna noticia de primer orden en su discurso del banquete del lord corregidor.

Todo el mundo conviene con el *Standard* en que la declaración de supremo interés que contenía el discurso del marqués de Salisbury era la de que Inglaterra y Austria habían concluido una alianza contra Rusia en cuanto se refiera á Bulgaria.

OTRA IMPOSICION DE RUSIA.

Londres 10 (6,52 mañana)

El correspondiente del *Times* en Viena telegrafía que el gobierno búlgaro, cediendo á la presión ruselta de Rusia, que ha ejercido graves amenazas esta vez, no ha tenido más remedio que poner en libertad al comandante Nabokoff y á los demás jefes y autores del complot de Bourgas.

EL NUEVO PRÍNCIPE DE BULGARIA.

Londres 10 (9'4 noche.)

Las noticias que á última hora se reciben de Tirnova dicen que el gobierno búlgaro ha informado á los representantes de las potencias la elección del nuevo príncipe de Bulgaria.

La Sobranje, en sesión celebrada hoy á las diez de la mañana, ha elegido para ocupar el trono búlgaro al príncipe Waldemar de Dinamarca, hermano de la zarina y de la princesa de Gales.

Es casi seguro que una comisión se dirija inmediatamente al punto donde reside el príncipe elegido con objeto de participarle el acuerdo de la Sobranje.

Han circulado rumores de que la regencia búlgara presentará su dimisión en el caso de que el príncipe Waldemar no aceptase la corona de Bulgaria.

CONFERENCIA ENTRE EL EMPERADOR GUILLERMO Y BISMARCK.

Londres 10 (9'4 noche.)

El príncipe de Bismarck ha llegado hoy á Berlín, especialmente llamado por el emperador Guillermo para conferencia acerca de la crisis que en la actualidad atraviesa el principado de Bulgaria.

El gran canciller permanecerá pocos días en Berlín.

EL «TEMPS» Y EL TERCER PARTIDO.

París 9 (9'35 noche.)

Al examinar hoy *Le Temps* en su sección *Bulletin du jour* las pretensiones formuladas por el señor Romero Robledo, declara terminantemente fracasado el tercer partido.

París 9 (8'35 noche.)

El *Temps* de hoy cree que el Sr. Sagasta vencerá fácilmente las dificultades parlamentarias que se susciten durante la próxima legislatura.

Dice que los conservadores le acusarán con motivo del indulto concedido á los complicados en el movimiento insurreccional de 19 de Setiembre; pero que el actual gobierno puede defender su conducta atrincherándose tras la voluntad de perdonar, noblemente manifestada por S. M. la reina.

Opina *Le Temps*, que los presupuestos serán votados en Enero próximo y que se abordarán enseguida las reformas contenidas en el programa del gobierno.

Supone que al tratarse esta cuestión, el gabinete presidido por el Sr. Sagasta encontrará en la Cámara muchos adversarios y que el clero excitará al país contra el gobierno.

Es posible, termina diciendo *Le Temps*, que el Sr. Sagasta y sus colegas lleguen á sucumbir. Su derrota será lamentable para la causa de la libertad; pero en este caso sucumbirán con honor, cumpliendo el deber que sus principios les imponen.

(Del *Globo*.)

París 10 (1'20 tarde.)

El discurso pronunciado ayer por lord Salisbury en el banquete del lord corregidor de Londres, y sus declaraciones sobre Egipto y Bulgaria, han causado pesimista impresion en Francia; pero créese que la paz está asegurada.

Dícese que el nuevo ministro de Trabajos públicos es favorable á la línea de Canfranc. La Sociedad Geográfica Mercantil se reunirá muy pronto, bajo la presidencia del Sr. Castelar, para pedir á la Cámara de diputados que discuta y termine en el más breve plazo posible este asunto.

Continúan las manifestaciones en honor de nuestro jefe. Julio Simon, escribe en el *Matin* un notable artículo diciendo que París en lo que tiene de más eminente y más ilustre se disputa al gran orador y al insigne estadista para oírle conversar.

El *Figaro* dice, que es forzoso reconocer que el Sr. Castelar es hoy día en París el personaje preferido; encarece sus hábitos de trabajo diario y su modestia después de haber ocupado los más altos puestos de su patria.

La recepción de anoche verificada en obsequio del insigne orador en la redacción de *Les Matinés espagnoles* fué magnífica.

Para hoy está dispuesto el banquete de los poetas provenzales. Promete estar brillantísimo.

Viena 11 (1,30 mañana.)

El último discurso del primer ministro de Inglaterra, lord Salisbury, por lo claro y preciso de sus términos, ha causado excelente impresion, especialmente en el punto que declara encaminará todos sus esfuerzos á facilitar los trabajos que tiendan á mantener la paz.

La situación, pues, pesa ahora toda sobre los hombros del conde Kalnoky, jefe del gabinete austriaco y director, por lo tanto, de la política del imperio. Por primera vez desde 1879 aparece de nuevo Austria como potencia á quien está en-

comendada exclusivamente la dirección y la responsabilidad de los graves asuntos de los Balcanes.

Una diputación búlgara presidida por Stambuloff, propónese pasar á Cannes á recibir y saludar al nuevo príncipe.

Caraveloff ha dimitido. La circular del Vaticano á las potencias, según noticias de Roma, presenta como insostenible é insostenible la situación del Papado en Italia.

Cacitillas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.

Sr. D. A. Lorette, 61, rue Caumartin.

Interesante al público.

Procedente de aprehensiones cuyos dueños han hecho abandono por no pagar las multas impuestas, se realiza una partida de sal, que se halla depositada en uno de los graneros de la Judería, al precio de 4 pesetas la fanega ó sean 50 kilogramos.

DEPÓSITO DE CARBONES

Desde esta fecha se expenden de las siguientes clases y los precios que á continuación se expresan:

De acebuche por cargas á 6'25 rs. @
De chaparro id. á 5'75 rs. @

Los pedidos se ovisarán en el escritorio calle Naranjas núm. 2 y se servirán á domicilio sin aumento alguno en los precios, al día siguiente al en que se haya dado el aviso.

Vamos á copiar, por lo curiosa

é instructiva, la siguiente carta que inserta la *Crónica de Vinos y Cereales*, llegada ayer. Dará lugar, acaso, á animados comentarios; pero no juraremos que así suceda, conocida como es la austeridad moral tan profusamente repartida entre nosotros. Dice así la epístola:

«Chiclana (Cádiz) 5 de Noviembre.

La cosecha de vino ha sido abundante, y como el fruto se cortó en excelentes condiciones, esperan los inteligentes que los mostos superen en calidad á los del año pasado.

En unas 20.000 botas se calcula el caldo almacenado en las diferentes bodegas de esta ciudad; ha habido casas que han hecho de 1.000 á 1.500 botas, y muchas de 300 á 500.

Aquí se compra el mosto á la piqueta, es decir, que los gastos de pisa son de cuenta del vendedor, no contándose ó midiéndose más arrobas de mosto que las que salen del lagar, y quedando en beneficio del comprador el líquido que obtenga por la mayor presión.

La vendimia ha estado animadísima, pues vinieron muchos compradores de respetables casas del Puerto de Santa María y Jerez de la Frontera, lo cual provocó mayor alza de la que se esperaba, llegando á pagar la uva palomina de 8 á 9 reales la arroba, y la rey de 8 á 11 1/2, cuando no se pensaba pasara de los 6 reales.

Hasta ahora nada se sabe á punto fijo sobre el precio á que comenzará á cotizarse el mosto; pero hay la esperanza de que no faltarán negocios en buenas condiciones, pues la clara será superior y del yeso se ha abusado bien poco ó nada.

De vinos añejo son contadas las partidas disponibles, y las que yo he visto me han llenado por completo: se cotiza de 35 á 40 pesos la bota de 32 arrobas, revelando estos precios gran firmeza.

También en Sanlúcar de Barrameda, la tierra de la rica manzanilla, tan estimada por los andaluces, es muy bueno el mosto.

Ha habido un pueblo donde la uva de barro se ha negociado á 9 reales la arroba y la albariza á 12, siendo los gastos por cuenta del comprador. Se ha hecho mucho vino dulce, y para una casa de Francia se están embarcando 1.500 botas.

Lo que no se explica es que en Jerez de la Frontera se haya vendido la uva más barata que en todos los demás pueblos de esta hermosa región; allí se ha conseguido á 3 reales la arroba.

Puerto-Real, Puerto de Santa María y otros pueblos, han tenido igualmente una cosecha muy buena.—M. D.»

¿Qué habrá pasado?—Eso se

preguntaban ayer algunos curiosos al ver en los periódicos de Cádiz que no había asistido ningún diputado jerezano á la sesión que celebró la Asamblea provincial el jueves. Quién decía que el mal tiempo, es decir, el temporal, era el que había obligado á los dichos señores á no arriesgarse á pasar remojos, por más que debían no temerlos habiendo, como hay, coches baratos aquí y en Cádiz para servirse de ellos; quién aseguraba que han producido grave impresion entre los liberales de aquí los tres artículos que ha dado á luz un colega gaditano protestando de ciertas efusiones que, por haberse mostrado en un

banquete, no debían alarmar demasiado á quien juraba que no asistir al Senado que rige el Doctor era pura casualidad, lo cual se demostraba en el hecho de que los diputados conservadores que corren bien con D. Cayetano no habían tampoco de aparecer unidos á los liberales de aquí, en el caso de que se tratara por estos de acentuar la hasta hoy más que tímida disidencia.

Lo único que no tenía explicacion plausible era que presentándose ó leyéndose en dicha sesión un expuesto del Sr. Alcalde de esta ciudad sobre un asunto que interesa mucho á nuestro Ayuntamiento, no hubiese allí quien apoyara las sensatas razones que en el documento se alegan. Pero esto debe ser exceso de caviliosidad, contándose, como se cuenta, según dicen, con el fraternal ó paternal cariño de D. Cayetano.

De todas suertes no abundaremos, por nuestra parte, en el particular: primero porque nos inclinamos á no darle importancia; segundo, porque aunque la tuviera no nos sentimos todavía muy dispuestos á llenar cuartillas sobre la verdadera situación del facionismo local; y en tercer lugar porque aun cuando hay motivos suficientes, pero muy suficientes, para que pudiésemos explicar el misterio (si es que es misterio) de tales retraimientos, no pensamos hacer hinc pié por descifrar ciertas incógnitas un tanto infantiles. Aprueba la Asamblea el expuesto del Sr. Alcalde; abónese á este Instituto sus atrasos, así como á los dos Establecimientos benéficos que aquí sostiene la provincia; mejórense nuestros caminos, devuélvase á Jerez, en fin, en beneficios, el enorme contingente que satisface á la provincia, y todo lo demás es ménos, upae to que por aquí no hay resolucion para echar á rodar el feudalismo caciquista que nos explota en Cádiz.

Ayer se ha fijado por las esquinas un bando del Sr. Alcalde, que por su extension hoy no reproducimos, en el cual se inserta una circular que publicó el *Boletín Oficial* y han reproducido los Alcaldes en varias épocas, según la cual la Academia de Nobles Artes de San Fernando, declaró y ordenó, de conformidad con los órdenes vigentes y con las buenas reglas de construccion y policía urbana, que los meros albañiles solo pueden ejecutar por sí mismos los blanqueos, retejos, cogimiento de goteras, recomposicion de cornisas y pavimentos, y en general todos aquellos reparos de menor cuantía en que no se altere lo más mínimo la disposicion anterior de las fábricas ni el aspecto exterior de las fachadas, teniéndose esta regla por general para todas las provincias en los casos análogos.»

El récio temporal que reina

en esta provincia se experimenta en todas las demás de España, según se vá sabiendo por los periódicos. La otoñada se afirmará felizmente con tan abundantes lluvias, y si después gozamos una temperatura algo templada, la yerba primero y las sementeras después presentarán magnífico aspecto. Así sea.

¿Cuán deliciosamente lo pasan

en nuestra Estacion los pasajeros que á ella llegan ó de ella salen, dulcemente amparados por aquel fortificante andén, gran fabricante de pulmonías en este tiempo y de insolaciones, dentro de seis meses! Pero á fé que esas venturas seguirán sufriendolas tranquilamente todo el mundo, es decir, este mundo jerezano, que según está averiguado, es otro mundo distinto del que conoce el resto de la humanidad. S. E. manipeje y quien no es S. E. se encojerán de hombros, y... adelante.

Dos denuncias, en pocos días,

ha sufrido nuestro apreciable colega *El Manifiesto*, ambas, en nuestro juicio, improcedentes. E peramos, pues, y deseamos obtenga en una y otra completa absolucion.

Hace algunos años que la Di-

putacion de Oviedo tuvo la gloria de ser la primera corporacion de España en tomar por la opinion. Acordó, en efecto, levantar en una de las playas de Asturias un hospicio ú hospital marítimo, capaz de albergar en determinadas épocas á esas desgraciadas criaturas que en los primeros años de su vida son víctimas de escrofulismo ó de anemia, viéndose condenadas á una vida ulterior de sufrimientos; pero como acordar no es hacer, es lo cierto que después del acuerdo y después de aceptado el presupuesto de gastos, han pasado años sin hacer nada.

Ha renunciado, pues, la Diputacion á esa gloria de que hablamos antes; á menos que ahora, que de nuevo concurre á

tratar de los intereses de Asturias, realice su propio acuerdo y dote á España al menos de uno de esos útiles asilos que tanto abundan ya en Italia, en Francia, en Inglaterra y en otros países.

¿Por qué no piensa el ilustre D. Cayetano en organizar en Cádiz algo semejante, mejor que un construir edificios monumentales?

Nos parece muy bien.—Nadie

ignora que gracias á la consecuencia y decision del conocido industrial gaditano D. José M. Aguirre, dueño de la acreditada Cervecería titulada la X, se debe el nacimiento de una idea que, para honra de Cádiz y de sus dignos hijos se vé hoy traducida en un hecho práctico.

D. José M. Aguirre hace más de treinta meses declaró la guerra al monopolio, personificado en la Empresa Lebon y Compañía, y gracias á su firmeza nació una Empresa nacional frente á la extranjera, y lo que en un principio se inició cual insignificante escaramuza, se trocó luego en descomunal batalla.

Gracias á la constancia é iniciativa de Aguirre se pusieron en movimiento las Corporaciones y autoridades que en nuestra provincia representan los elementos eclesiásticos, gubernativos y municipales, y gracias también á la unidad de acción del pueblo de Cádiz para defender su bandera, este obtuvo el triunfo sacando á salvo el nombre de la ciudad y los intereses de la misma.

Pero es el caso que el D. José M. Aguirre en tal lucha sufrió perjuicios de que no han sido víctimas los demás que siguieron la bandera por él levantada, y por consiguiente ocurre la idea de que es muy posible que alguien reúna inmensas riquezas al abrigo de las luchas y quebrantos que ha venido sosteniendo el modesto padre de familia de quien venimos ocupándonos.

Indudablemente si el honrado industrial de que hablamos hubiera iniciado una idea, cual la que ha dado á luz, en París, Londres y New-York, es seguro que los accionistas del proyecto nacido, gracias á su constancia, le hubieran remunerado con creces los perjuicios que el negocio le hubiera proporcionado.

Los gaditanos que no son ménos que los franceses, ingleses y yankees en esta ocasion representados por la Sociedad Cooperativa Gaditana de Gas, intentan acordar una recompensa digna, según nos dicen, del celo y lealtad con que sostuvo los derechos de Cádiz frente á una bandera extranjera D. José M. Aguirre.»

El alumbrado eléctrico adoptado

en Madrid por el comercio cuesta tres céntimos por hora con motor de vapor para la produccion de electricidad.

Gerona paga anualmente por su alumbrado eléctrico 6.387 pesetas 50 céntimos y tiene 28 focos de luz.

Esta exigua cantidad es debida á que el entretenimiento, es decir, la produccion del fluido se hace á expensas de fuerza hidráulica una vez que el rio Terdo evita el gasto enorme de combustible que le ocasionaría el motor de vapor.

De los 28 focos que tiene, susceptibles por sabido de aumentarse, hay calles que por su longitud tienen tan solo bastantes con dos y la mayoría con cuatro.

Dicho se está que en las calles de escasa importancia no se ha introducido la mejora.

Las cincuenta carabinas Rem-

ington con sus correspondientes municiones, que fueron detenidas en la estacion del ferrocarril de Sanlúcar, han sido entregadas á su dueño, el ex-arrendatario de consumos D. Andrés de Hoyos Limon, quien según parece, estaba autorizado al efecto para poder tener dichas armas.

Hé aquí una lista cu' lisa pa-

ra las damas:

La parisienne que posee más preciosas alhajas es la duquesa de Monchy, una parte la ha heredado de los Noailles, de los cuales proceden los Monchy, y otra de su abuela la Reina de Nápoles.

Los más grandes diamantes blancos conocidos en Europa, pertenecen á la condesa de Courval.

Mad. Maurice Ephussi, hija del baron de Rotschild, posee rubies incomparables.

La princesa de Leon lleva muy raras veces un collar de perlas que le ha venido de la duquesa de Loudeauville.

Dicen de Cádiz:

«Muchos antiguos consumidores del gas Lebon en vista de que no han sortido efecto los diversos avisos, dados verbalmente y por escrito, para que la fa-

MODAS.

Mr. Augusto Besançon, sastre de señoras, proveedor de la Real Casa, establecido en Madrid, calle de Carretas n.º 4...

UNA SEÑORA

de buena familia solicita ser colocada de ama de gobierno, aya u otro cargo análogo. En la imprenta de este periódico darán razón.

POR NO TENER

¿a qué destinarlas se venden a precio reducido: 16 vigas de pino de Flandes desde 10 a 35 pies de largo por un pie de ancho y un pie de grueso.

También se halla de venta una preciosa partición de pino barnizado, completamente nueva, y muy apropiada para formar un escritorio en una bodega, dos mesas grandes de cuatro metros de largo, adecuadas para el trabajo de embotellado, y un guardarropa grande.

El Ldo. en Medicina y Cirujía D. José Mendoza y Ortiz ha establecido su Gabinete de Consultas en la calle Carpintería Alta, núm. 9. Horas: de doce a dos. Gratis para los pobres.

LA MADRILEÑA

BOLLERÍA DE LOS TORCAS ESQUINA A LA CALLE DE SAN CRISTÓBAL Y PLAZA DE PLATEROS.

Desde hoy se elaboran las ricas pastas para Pascua, las cuales se garantizan por seis meses, y tienen tanta aceptación que de Londres y Madrid se hacen pedidos con frecuencia.

También se elaboran los ricos bollos de aceite y los esquisitos mantecados y las inmejorables tortas de polvo, de Moron, y los suculentos polvorones.

Se venden a 4 rs. libra: por piezas a seis céntimos. Los alfajores y pastas de almendras, a 7 rs. libra. Los polvorones de aceite, a 4 rs. libra. Los mantecados, a 6 rs.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 11 DE NOVIEMBRE.

Table with 2 columns: Description and Count. Includes Hospital de Santa Isabel, Enfermos existentes, Entrada en el día de la fecha, Total, Baja por curados, Idem por fallecidos.

Existencia que queda. 169. CEMENTERIO. Cadáveres sepultados.—Hombres, 0.—Mujeres, 1.—Niños, 6.—Niñas, 0.—Total, 7.

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este día. 15. Recetas servidas por la Farmacia del Hospital. 108. Nodrizas que se pagan de este capítulo. 25. Transentes socorridos. 0.

CÁRCEL. Presos existentes del día anterior. 128. Entrados en el día de la fecha. 3. Total. 131. Han salido. 15. Quedan. 116.

MATADERO DE JEREZ DE LA FRONTERA. Reses degolladas en el día 12.

Table with 4 columns: Reses, Peso, Precio. Includes Ganado vacuno, Lanar, Machos cabrios, De cerda.

DISPOSICIONES DE LAS AUTORIDADES. ALCALDÍA DE ESTA CIUDAD.

Cumpliendo lo acordado por el Excelentísimo Ayuntamiento, prevengo a los labradores vecinos de esta ciudad que necesitan dinero, a préstamo, del Pósito, para gastos de la presente sementera que dentro del término de quince días, contados desde la publicación de este anuncio en los periódicos de la localidad, presenten sus peticiones escritas en papel del sello correspondiente, y acompañadas de la cédula personal, expresando el sitio en que tienen establecida su labor, la cuantía del préstamo que deseen obtener, y el nombre y demás circunstancias de la finca sobre que haya de constituirse la fianza hipotecaria; teniendo además entendido: que el préstamo devengará el interés de seis por ciento anual, pagadero por meses enteros, sin prorata de días; que ha de ser reintegrado el día 30 de Junio de 1887; que la fianza ha de ser a completa satisfacción de la Municipalidad, y que todos los gastos de examen y complemento de títulos, tasación de la finca, escrituras de obligación y cancelación, publicación de anuncios y reintegro del expediente, son de cargo de los peticionarios. Jerez 12 Noviembre 1886.—El Alcalde, José Heredia.

Boletín Religioso.

JOBILO CIRCULAR.—San Agustín. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Estanislao de Koska y San Homobono Cf. MAÑANA.—San Serapio Mr. y San Lorenzo Ob.

IGLESIA DE SAN FRANCISCO.

Hoy es el cuarto día después del toque de oraciones, de un devoto novenario en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio. Después del santo rosario, se hará el santo ejercicio del Via-Crucis, aplicando por el eterno descanso de las mismas las innumerables indulgencias que pueden ganarse, terminando con un solemne responso.

CAPILLA DE SAN TELMO.

Hoy es el tercer día de la novena de las Benditas Animas del Purgatorio, al toque de oraciones, cantándose las Ave Marias, Letanias y Salve y Meditación; terminando estos religiosos cultos con un solemne Responso.

Dirigirá estos cultos el presbítero señor D. Juan Dominguez Atienza. La última noche habrá procesión de las Benditas Animas.

IGLESIA DE SAN AGUSTIN.

En los días 13 y 14 del corriente estará el santo Jubileo circular en dicha iglesia por la Congregación de la Santa Escuela de María Santísima. Los gastos del primer día se costean por la intención de un congregante y los del segundo para sufragio del alma de la Srta. D.ª María del Pilar de la Rocha de Peñaranda, Q. S. G. H.

El domingo 14 será día de retiro espiritual para la expresada Congregación; la comunión general será a las ocho y los devotos ejercicios de costumbre se practicarán a las doce.

IGLESIA DE LA VICTORIA.

Hoy es el tercer día en dicha iglesia de la solemne novena en sufragio de las benditas almas del Purgatorio, dando principio después del toque de oraciones.

Habrà lección, meditación y cánticos alusivos.

IGLESIA DE LAS ANGIUSTIAS.

Hoy Sábado se practicarán los piadosos ejercicios por la Asociación de Nuestra Señora del Sagrado Corazon de Jesús.

Estos ejercicios como la misa y responso serán aplicados por el eterno descanso de nuestra asociada difunta la Srta. D.ª María del Rosario Medina y Montenegro, (q. s. g. g.)

IGLESIA DE SAN JUAN DE LETRAN.

Hoy es el cuarto día después del toque de oraciones de la solemne novena que la Venerable Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno consagra anualmente para rogar a Dios Nuestro Señor por el eterno descanso de las almas de los que pertenecieron a la misma Hermandad y demás fieles difuntos.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 11.

—El Resumen se hace eco anoche de la especie que circuló ayer por el salón de conferencias del Congreso sobre propósitos del gobierno de abrir nuevos horizontes a la política nacional, abordando de lleno y resueltamente la cuestión de nuestro porvenir y preponderancia en Marruecos, enviando a la costa africana, si fuese necesario, un ejército de 30.000 hombres; se indica que a esto hacía referencia el suelto charada de La Correspondencia que ayer transcribimos a nuestras columnas.

Este último colega publica anoche un segundo suelto, insistiendo en que al abrirse las Cortes tomará la política nuevo aspecto, pero sin revelar por qué. Y en cuanto a los proyectos sobre Marruecos nada dice.

La especie ha sido tomada a broma en los círculos políticos donde se hablaba de ella, pues unánimemente se convenía en que ni el estado de los asuntos interiores en nuestro país y menos aún el de nuestro Tesoro, pueden aconsejar en estos momentos nada que revista caracteres de aventura.

—En el día de ayer terminó la vista de los procesos seguidos a los insurrectos militares del 19 de Setiembre. Doscientos diez y seis sargentos, cabos y soldados de Albuera y Garelano han sido condenados a reclusión militar perpetua, y tres mayores de quince años y menores de diez y ocho a doce años y un día de la misma pena.

Como estas sentencias son ejecutorias con el cumplimiento del capitan general, ayer ingresaron ya en la Cárcel Modelo los 84 sentenciados el sábado.

—Leamos en El Día: «Hac ya tiempo que venia instruyéndose en Filipinas un expediente gubernativo sobre desfalco de un millón de duros, que al parecer existía en Colecciones.

El instructor del expediente, una vez terminado lo que a él competía, dió como cimiento a los tribunales; y en la capital del archipiélago era objeto de muchos comentarios un auto judicial decretando la prision de 36 individuos, a quienes por lo visto el juez considera que alcanza alguna responsabilidad.

Entre estos parece que figuran bastantes antiguos empleados de aquel archipiélago, que por uno u otro concepto han regresado ya a España, y tal vez las Cortes tengan que entender en el asunto porque según las noticias que tenemos, será preciso que despachen un suplicatorio, por ser diputado en la actualidad uno de los que figuran en el proceso.

El asunto está llamado a despertar interés, y en Manila viene siendo, desde que se conoció el auto judicial, motivo de las conversaciones de todos, y en especial de los peninsulares allí residentes.

—Se va a crear en la Dirección general de seguridad un negociado que se ocupe exclusivamente de la organización militar del cuerpo orden público tanto en Madrid como en provincias.

Para desempeñar este negociado han sido nombrados un comandante, un capitán y dos tenientes del ejército.

Los nombramientos de la oficialidad del cuerpo de seguridad de Madrid aún no se hallan ultimados, pero no tardando mucho quedará terminada la organización nueva.

Parece que los oficiales que no lo sean del ejército en activo y que actualmente lo son de orden público, pasarán a ocupar destinos civiles bien en la policía, bien en otros centros.

—La reserva de los ministros sobre los asuntos que se tratan en Consejo no pudo ser ayer absoluta, porque las abultadas carteras que llevaban al brazo los señores Castillo, Balaguer y Leon y Castillo fueron como pruebas de indicios de que las deliberaciones de los conserjes responsables habían versado sobre asuntos correspondientes a los departamentos de Guerra, Ultramar y Gobernación.

Del primero dícese que se trató de algunos proyectos que han de presentarse a las Cortes inmediatamente, entre los cuales parece que hay uno modificando la actual ley de reemplazos en el sentido de que el servicio tenga carácter verdaderamente obligatorio.

A demás quedaron acordadas algunas resoluciones que se plantearán por decreto.

Dos asuntos se supone que llevaría en su cartera el ministro de Ultramar. Uno de ellos el expediente de la Compañía Trasatlántica y otro el proyecto de conversión de la deuda de Cuba.

Sobre la resolución recaída en ambos se guarda absoluta reserva, y especialmente en lo que se refiere al proyecto de conversión, pues del otro se indica que quedó acordada en principio la concesión de la prórroga del contrato con la Compañía Trasatlántica con algunas restricciones, que se cree serán aceptadas.

Los detalles sobre los tipos y condiciones del proyecto de conversión que se citaban anoche no hemos podido comprobarlos, y por esta razón y por la índole del asunto nos abstendremos de publicarlos.

El ministro de la Gobernación ocupó una buena parte del Consejo. Proyectos concretos no sabemos si llevaría alguno, pero si noticias e impresiones sobre orden público y sobre trabajos que estos días se hacen con verdadero empeño para lograr una algarada antes del día 18. El señor Leon y Castillo, fundándose en las informaciones de sus delegados en provincias y en las instrucciones que les tiene comunicadas, confía, según se dice, en que no ha de realizarse aquel intento, y en todo evento parece que hay adoptadas medidas para prevenirlo.

El ministro de Marina dió cuenta de un expediente para la adquisición de cañones, en el cual ha entendido el consejo de la marina.

El Sr. Moret leyó a sus compañeros el telegrama recibido pocos momentos antes del Consejo dando cuenta de haber sido elegido para el trono de Bulgaria el príncipe Waldemar.

Los ministros mantuvieron de pues una larga conversación respecto de los preliminares de la reunion de las Cortes, en la cual quedaron convenidas las líneas generales del programa parlamentario, quedando acordado que se corra la escala de vice-presidentes, pasando a la primera, segunda y tercera los Sres. Caplepon, Maur, y general Reina, y que se vote para la cuarta al Sr. Canalejas.

De todos los demás asuntos referentes a candidatura de comisiones, quedó encargado el ministro de la Gobernación.

—Anoche se celebró en la real Academia de Jurisprudencia, la primera sesión teórica pública del presente curso. El académico Sr. Botella (D. C.), leyó una interesante Memoria acerca del tema: «Socialismo contemporáneo.»

Afirma que el socialismo es antiguo y que su base es el desconocimiento de la personalidad humana, no habiendo hecho en su desarrollo histórico, que reseña, sino variar de formas. Estudia el socialismo contemporáneo en sus dos manifestaciones, el científico ó de la cátedra de Alemania y el de las muchedumbres, combatiendo ambos y concluye presentando las soluciones del liberalismo y las influencias religiosas como única salvaguardia contra aquellas utopías.

La Memoria, bien escrita y mejor razonada, fué muy aplaudida y seguramente dará lugar a debates animados durante el curso.

ULTIMA HORA.

Boletina utrográfico de la Agencia Fabra.

Paris 11 (tarde).—Se acaba de recibir un telegrama dando cuenta de la contestación dada por el Príncipe Waldemar al despacho que le han dirigido los regentes búlgaros notificándole que la Asamblea le ha proclamado Príncipe de Bulgaria.

El Príncipe Waldemar comienza dando las gracias por la honra que le dispensa la Asamblea.

Manifiesta que él no puede dar ninguna contestación al ofrecimiento, sin conocer antes la voluntad de su padre el Rey de Dinamarca.

Indica no obstante que altos deberes personales no le permitirán abandonar su actual posición.

Esta repuesta se considera como el pre-sagio de una negativa definitiva.

Parece que el Príncipe de Waldemar sólo hubiera aceptado la Corona de Bulgaria en el caso de contar con la aprobación unánime de las grandes potencias; pero resulta ya demostrado que Rusia, a pesar de que dicho Príncipe es hermano de la Zarina se niega resueltamente a reconocer el acuerdo de la So-branjo.

San Petersburgo 11.—El lenguaje que emplea hoy la prensa rusa ha producido viva sensación.

Los órganos oficiales del gobierno declaran rotundamente que el gobierno de San Petersburgo no reconocerá ninguna de las decisiones de la Asamblea actualmente reunida en Tirnova.

Rusia no cede en sus anteriores reclamaciones, cuyos principales puntos son: Primero: que se disuelva la actual So-branjo.

Segundo: que hasta que pasen dos meses por lo menos despues de su disolución, no se proceda a la elección de una nueva Cámara.

Los periódicos rusos sostienen que se necesita dicho tiempo de preparación para que la calma se vaya restableciendo en los e-íritus en Bulgaria y la nueva Asamblea no sea producto de las malas pasiones ó de la influencia del gobierno.

Londres 11.—Bajan los fondos ingleses en vista de la actitud de Rusia en la cuestión de Bulgaria.

MERCADO DE JEREZ.

Trigo, de 44 a 50.—Cebada, de 27 a 29.—Garbanzos, de 60 a 140.—Habas, de 45 a 46.—Alpiste, de 58 a 60.—Alverjones, de 48 a 50.—Maiz, de 46 a 48. CARNES.—Vaca, de 1'64 de peseta a 1'76 Cerdo, de 0'00 de peseta a 1'56.—Oveja, de 1'40 de peseta a 1'22.—Macho, de 1'10 de peseta a 1'22.—Carnero, de 1'10 de peseta a 1'22.

BUQUES A LA CARGA.

LÍNEA DE VAPORES SERRA. Para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos. El magnífico y de gran porte vapor trasatlántico

LEONORA, su capitán D. J. Alegria, saldrá de Cadiz el Sábado 20 de Noviembre. Admite pasajeros y carga. Consignatarios, calle de la Aduana número 16. Sres. D. Horacio Alcon y C.ª.

C.ª HAVRAISE PENINSULAIRE

DE NAVIGATION A VAPEUR. PARA SAINT NAZAIRE, EL HAVRE Y AMBERES. El vapor francés VILLE DE RIPOSTO, saldrá de Cádiz el 17 de Noviembre. Admite carga a fi de corrido para Francia, Bélgica, Holanda y Alemania y pasajeros para Saint Nazaire, el Havre y Paris. Su despacha en Cádiz, Carbon, 1 D. René Arquis.

VAPOR EMILIA

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

Table with 4 columns: Day, Time, Destination. Includes SÁBADO 13, DOMINGO 14.

Telegramas.

SERVICIO PARTICULAR.

Madrid 10 a las 1'30 de la tarde.

El Consejo de ministros se ocupa de la cuestión de Hacienda.

Se preparan obras públicas en la Península.

Se confirma la inteligencia entre Inglaterra y Austria.

Consolidado, 64'65.

Madrid 11 a las 11'00 de la mañana.

La reina preside hoy un Consejo de ministros al que se dá bastante importancia.

Se está ultimando el proyecto de la conversión de la deuda de Cuba.

Los temporales han retrasado la marcha de muchos trenes.

Madrid 11 a las 5'30 de la tarde.

Se asegura que se ha prorrogado el contrato con la Compañía Trasatlántica.

El Banco de España proyecta aumentar su capital.

El Príncipe Waldemar renuncia la corona de Bulgaria.

Consolidado, 65,00.

TEATRO ECHEGARAY.

Gran función para hoy a las ocho de la noche, por la gran compañía ecuestre, gimnástica, acrobática, cómica y mimica bajo la representación de Mr. Williams Freire. Galería de señoras, 3 rs.—Idem baja, 2.

Imprenta de EL GUADALETE, a cargo de D. Tomás Bueno, calle Compás, 2

brica retirase sus contadores, han procedido en el día de hoy a quitarlos de motu proprio, estableciendo los de la Cooperativa.

Dice con razon un colega sevillano: El tren correo descendente, llegó a Cádiz a Sevilla con más de una hora de retraso.

Esta falta, que por la frecuencia con que se repite han llegado a considerarse como cosa natural y corriente, no debería pasar sin que por la autoridad civil se impusiera a la Compañía un enérgico correctivo.

Las empresas de ferro carriles tienen el deber ineludible de cumplir lo que dictan las leyes orgánicas y reglamentos aprobados para su ejecución, y si bien en ellos está previsto el caso de retrasarse los trenes por efecto de causa mayor, esta circunstancia no ha de ser motivo para que las Compañías ferro-carrileras, sin excepción alguna, basen en ella su irresponsabilidad, burlándose de todo lo legislado en la materia y haciendo solo lo que a sus intereses, y no a los del público, conviene.»

Cañoncito.—Un cañon en acero del mayor calibre que la artillería de tierra de Francia ha podido idear para la defensa de sus plazas y costas, acaba de construirse en el Creuzot, por los señores Schneider.

Es el calibre de 24 centímetros; lanza una carga de 65 kilogramos, un proyectil de 155 a la distancia de 600 metros. No mide sino 8 metros largo, y pesa 22.000 kilogramos.

Despues de haber sido ensayado en el polígono del Creuzot, continuará sus pruebas ante la comisión de Calais.

La legítima Zarparrilla de Bristol viene envasada en grandes botellas cuadrangulares de más de un litro de cabida. La que se ofrece en frasquitos chicos rotulados fórmula Bristol, es una grossera falsificación. Cómprase solamente de casas de reconocida probidad para no ser víctimas de engaños.

Uncojo con dos muletas de tiene gorra en mano, a un transeunte. Este le examina y dice con tono suave: —Me pidió Vd. hace dos horas, y era Vd. entonces cojo de la pierna izquierda; ahora lo es Vd. de la derecha.

—Es que soy ambidextro—dijo el cojo.

De Fernandez Bremon. —¿Qué dura está esa momia! Su carne se ha convertido en piedra.

—Como que ha perdido todos los jugos, y fué embalsamada hace tres mil años.

—Y no volvería a su primitivo estado sumergiéndola en un baño? El bacalao y los frutos secos recobran así su primitiva forma.

—No es mala idea. Solo me temo que esta momia, para ablandarse, necesite estar mil años en remojo.

Sres. Scott y Bowne.—Burgos 23 diciembre 1885.—En la Casa Provincial de Beneficencia y en mi práctica domiciliar, he usado con excelentes resultados en muchos de mis enfermos, la Emulsion de Scott de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfito de cal y sosa. El estómago más delicado la tolera perfectamente; su gusto es agradable, y los niños la aceptan con deseo. Merece ser recomendada, y así tengo el honor de consignarlo. Dr. FLORENTINO IZQUIERDO Y ORDOÑEZ. Médico-Director de La Clínica Benéfica.

Anuncios de interés

COMPANIA ANONIMA DE LA PLAZA DE TOROS

DEL PUERTO DE SANTA MARIA. El Consejo de Administración de esta Compañía, por acuerdo de 6 del corriente, ha señalado el día 30 del mismo para el arrendamiento en pública subasta de dicha Plaza, por término de un año y bajo el tipo de 47.500 pesetas. La subasta se celebrará el citado día 30, a las diez de la tarde ante el Consejo de Administración en sus oficinas calle de Fernán-Caballero núm. 4 en las que se hallará de manifiesto el pliego de condiciones que ha de regir el contrato. Las proposiciones se presentarán en el pliego cerrado y deberán ajustarse al modo que en el mismo se inserta al pie de este anuncio y acompañarse recibo que acredite la constitución del depósito. Puerto de Santa María Noviembre 8 de 1886.—El Director Gerente, J. de Pazos.

MODELO DE PROPOSICION.

Don N. N. Vecino de... enterado del pliego de condiciones generales para el Arrendamiento de la plaza de toros del Puerto de Santa María, se obliga a tomar en arrendamiento la expresada plaza de toros con expresa sujeción al referido pliego abonando...

(Fecha y firma.)

Se desea adquirir una caldera de cobre de cabida de diez a doce arrobas. En la librería calle Larga núm. 33, darán razón.

Arrendamientos.

Se arrienda la huerta titulada FUENTE DEL CLÉRIGO.—Leñas 20 durante razon. 6—1

Se arriendan desde ahora 53 1/2 aranzadas de tierra en las playas de San Telmo—Para saber su precio y condiciones, Bizcochos, núm. 6. 20

Se arriendan ocho aranzadas de tierra en la Alcubilla.—Un granero de 2.000 fanegas de cubida en Santo Domingo. Una buena accesoria con dos puertas en la calle del Rosario, número 42.—Darán razon, Ciegos, 10. 46

Anuncios.

Acaba de llegar el rico turrón de Gijona de todas clases, peladillas de Alcoy, garrapiñadas, anises, piñones, avellanas, dulces secos secos. Hay cajitas de turrón desde media libra hasta seis libras, como asimismo cajones de media arroba y arroba. Se vende todo a precios económicos. CALLE LARGA, 53.

Eladio Lopez
3, SANTA MARIA, 3.

PRECIO DE AZÚCARES

En tercidas a 36 y 38
» secas a 40
» blancas a 42
» blancas a 44
» floretes a 46
» blanca floretisimo a 48

Café puro bien tostado, a 6; el kilo 14
Habichuelas nuevas a 16.
Arroces a 20, 22, 24 y 26.
Aceite de primera de Moron.
Harinas para amasar, etc., a 15, 16, 17
Bugias a 2/75 y 3 el paquete.
Granos y cereales.
Cebada a 28; por mayor a precio más arreglado.
Garbanzos a condicion de tiernos, a 3/50, 4, 5, 6
Bacalao legitimo a 4.
A más jabones duros su adulteracion de ninguna especie, a 36, 40, 48.
NOTA.—Esta casa vende sobre bueno, por lo que admita la devolución de sus articulos al no convenir al consumidor.
3, SANTA MARIA, 3.

NODRIZA.

Margarita Zamudio, de 21 años de edad, solicita casa para criar.—Se reciben los avisos calle Valcázar, núm. 3.

NODRIZA.

Catalina Fernandez, de 28 años de edad, primeriza, solicita casa para criar.—Vive, Atarazanas, n.º 2 p.º 4

Leche de vacas.

Se vende a real el cuartillo, a todas horas, en la plaza de San Miguel, núm. 5. Entre las vacas hay dos magnificas suizas que están de manifiesto en el despacho. 15—5

LICOR BREA O ALQUITRAN-MUNERA.
Tos, catarros pulmonares, garganta, órganos respiratorios, herpes, escrófulas y demás enfermedades, piel, orina, reumatismo, debilidad general, primer regenerador de la sangre.
NOTA.—El 18 Abril 1872, hallándose en Barcelona Mr. Guyot de Paris, le invitamos por la prensa periódica a someter su licor con el nuestro ante Academia de Barcelona y Paris y no aceptó.—8 rs. frasco.—Marca registrada.

ESTOMACAL MUNERA.
Contra todas las enfermedades del estómago.—30 rs. caja.

PILDORAS MARAVILLOSAS MUNERA.
Purgante depurativo vegetal. 2. rs. caja

En todas las farmacias.
MUNERA HERMANOS, Escudillers, 22, Barcelona

Estéban Sanchez,
PROFESOR DENTISTA,
ESTABLECIDO EN CÁDIZ 25 AÑOS.
Ofrece al público su nuevo gabinete donde se hacen toda clase de operaciones en la boca y se construyen dentaduras artificiales con prontitud y equidad. Horas de gabinete, desde las diez de la mañana a las cuatro de la tarde. Para los pobres de solemnidad, gratis, de nueve a diez de la mañana, menos los días festivos.
CORREDERA NÚM. 12, PRINCIPAL

BOCA.
El tesoro universal de la boca calma instantáneamente los más fuertes dolores de muelas, no da lugar a sufrir úlceras en las encías, impide la formacion del sarro, purifica el aliento, fortalece las encías y da frescura constante a la boca. Es el dentífico de mejor éxito y más económico de cuantos existen.—Un frasco, UNA PESETA.
De venta, en la droguería de Vargas.

TENIRSE
los cabellos y la barba con el AGUA ROMANA, que no tiene rival entre cuantos tintes existen: no mancha la piel y devuelve al cabello su color primitivo. Hasta el día es el primero por su éxito.
De venta, en la droguería de Vargas.

PÉRDIDA.
La de un perrito ratero, chato, colorado, con el hocico negro y un parche en la cabeza y atiende al nombre de LEON, que se extravió el día 9.—Se suplica a la persona que lo haya encontrado se sirva entregarlo en la Tornería, núm. 6, donde se le gratificará si gusta. p-3

Se vende
albayalde puro a 36 rs. arroba, en la calle Consistorio, núm. 13. Pago al contado. No se admiten vales. 10—5

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE

EL GUADALETE.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfeccion y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, tiquetas, collarines. Se timbran sobres, papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos el-gantes, prontitud y economía. Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas. Tambien se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos contopos españoles, ingleses ó elzevierianos. Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escojidos, se hacen a 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, segun tamaño y cartulina. Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS**, a cualquier hora del día y de la noche.

Calle del Compás, número 2.

PILDORAS DE BRISTOL.



Regulan todos los desarreglos biliosos, curan con certeza todas las enfermedades de EL ESTÓMAGO Y EL HÍGADO, y son extremadamente fáciles de tomarse, por razon de su gusto y aspecto agradables. No contienen mercurio ni sustancia mineral alguna. Pruébense, y recuéperese con ellas toda pérdida.
De venta en todas las Boticas y Droguerías.

RECIBOS PARA EL GOBRO DE ARRENDAMIENTOS DE FINCAS SE VENDEN EN LA Librería, calle Larga núm. 33.

COMPANIA FRANCO SUIZA—Sociedad creada con 60.000 francos para la fabricacion de

HARINA LACTEADA

de la mejor leche de vacas Suizas de los Alpes, con un poder digestivo enarenta veces su propio peso. Superior alimento para los NIÑOS.

La superioridad de esta Harina la justifica la gran aceptación que tiene en Francia, Inglaterra y España.

Harina lacteada de la COMP. FRANCO SUIZA
QUE SALVA A LOS NIÑOS.
Bote grande, Rvn. 7/60
Id. chico " 2/60
Tan respetable C.º ha autorizado agentes para toda Andalucía a los Sres. ED. MOYANO Y C.º, Cádiz & Sevilla
A cuya casa se dirigirán los pedidos.

¡NO MÁS CALVAS!
AGUA SAPONOSA DE QUINA
Especialidad para lavarse la cabeza para preservarla de la caspa y de todas las enfermedades de la piel y para contener la caída del cabello. La mayor parte de las calvicies prematuras, reconocen como causa principal el exceso de caspa; ésta, obstruyendo los poros del cuero cabelludo, impide la libre transpiracion de la cabeza, produciendo dolores más ó menos intensos, pesadez y ofuscacion. Tanto por la razon expresada, cuanto porque la caspa absorbe una gran parte de la savia que debiera servir de alimento al cabello, éste se debilita por falta de jugos nutritivos, hasta llegar a desaparecer. El uso del AGUA SAPONOSA DE QUINA, tonificando la piel, despojándola de todas las sustancias que se adhieren a la misma, hace que la cabeza esté siempre ligera y despejada, que desaparezcan los dolores y el cabello conserve toda su robustez y lozania. SE HALLA DE VENTA EN EL ESTABLECIMIENTO DE SU AUTOR, SANTA MARIA, 2

EL ÁGUILA

GRAN BAZAR DE ROPAS HECHAS
SAN FRANCISCO, 25. — CÁDIZ

Recibidos los nuevos surtidos para la presente estacion, ponemos al conocimiento del público la siguiente nota de precios:

TRAJES completos de paten, jerga y tricot negros y colores	de 25 a 70	Ptas.
PANTALONES paten tricot y novedad	de 8 1/2 a 25	
Dichos negros de castor y elasticotin.	de 13 a 30	
CHALECOS negros y novedad en varios géneros	de 5 a 15	
Dichos casimir blancos.	de 12 1/2 a 25	
AMERICANAS de paten tricot y jerga	de 14 a 42 1/2	
Dichas negras pafio y castor.	de 20 a 30	
CHAQUES de tricot y jerga.	de 35 a 42 1/2	
SACOS sobretodos en jergas vicuñas y chinchillas	de 25 a 87 1/2	
Dichos con pieles.	de 100 a 125	
BATAS y batines lanillas y tartanes.	de 20 a 52 1/2	
LEVITAS cruzadas de paño y edredon	de 52 1/2 a 75	
FRACS en paños y casimires	de 35 a 125	
CAPAS enteras en paños de Béjar y Terrasa	de 35 a 52 1/2	
CARRIKS de melton y otros géneros.	de 25 a 62 1/2	
RUSOS chinchillas y patenes.	de 100 a 125	
TOGAS pañete con vueltas de terciopelo	de 25 a 75	
PARDESUS entretiempos lana jerga y diagonal	de 25 a 75	
CAPOTAS novedad con forro y vueltas	de 100 a 150	

Todo recién construido y confeccionado con la elegancia y esmero que tiene acreditado este grandioso establecimiento, primero en su clase en España y al nivel de los mejores del extranjero, tanto por su organizacion como por la buena confeccion de las prendas.—Altas novedades para la medida en géneros del país y extranjeros.
NOTA.—Será debidamente atendida cualquiera reclamacion justa que se haga de prendas compradas en la casa.

PRECIOS FIJOS.
Recompensa de 16,800 francos.—Medallas de Oro.

Á LAS MADRES DE FAMILIA.

HARINA LACTEADA

Henri Nestlé.

Marca de Fábrica.

Alimento completo para los niños de corta edad y personas debilitadas. Se expende a seis reales y medio en las droguerías y en todos los establecimientos de ultramarinos. Único representante en toda España, J. H. de Jongh, calle Canto, 9

NOTA.—Al adquirirla, no confundirla con otra harina IMITACION: mirar siempre EL NIDO (marca de fábrica), firma del inventor y el nombre como único agente en las tapas de las latas.

¡Una Exposicion más! Un triunfo más!

LA COMPANIA FABRIL

SINGER

Tiene la satisfaccion de anunciar al público que sus excelentes máquinas acaban de obtener en la Exposicion Internacional de la Salud de Londres la

MEDALLA DE ORO

suprema recompensa que allí se concedió a la Industria.

Tambien participa al público, que toda máquina SINGER lleva la marca de fábrica en el brazo y que debe cuidarse de que todos los detalles sean exactamente iguales, para que no se vean sorprendidos por comerciantes de mala fé, y creyendo adquirir una máquina

SINGER

tomen una grosera imitacion, defectuosa é inútil.

A 2'50 PESETAS SEMANALES
Las máquinas SINGER para coser.
JEREZ.—Algarve, 19.—JEREZ.

QUINA LAROCHE

ELIXIR-VINOSO

El Quina-Laroche no es una preparacion vulgar, sino el resultado de constantes estudios y de muy serios trabajos, los cuales han valido a su autor las mas altas recompensas. Agotar por vehiculos variados y aparatos especiales, la totalidad de los principios de las tres mejores clases de Quina (principios que se completan mutuamente los unos por los otros) y hacer así un Elixir Vinoso muy agradable hasta para los más delicados. Tal es el secreto de la superioridad bien afirmada del Quina-Laroche en varios hospitales de Francia y del extranjero, por haber facilitado la cura de las Afecciones del Estómago, de la Falta de Apetito, de la Anemia, de las Fiebres, de las Convalecencias demasiado lentas, etc.; como lo comprueban numerosas publicaciones científicas. Paris, 22 & 49, rue Drouot, y en todas las Farmacias de esta Localidad.

GARGANTA VOZ y BOCA
PASTILLAS DE DETHAN

Contra las enfermedades de la Garganta, de la Voz y de la Boca, los Efectos perniciosos del Mercurio y del Tabaco.

PRECIO: 12 REALES
Exp. en el rotul. de PARIS
Adh. DETHAN, 22, rue de Valenciennes en PARIS

TENIA Ó SOLITARIA
Se expulsa en 2 ó 3 horas, tomando LAS CAPSULAS TENIFUGAS de MORENO MIGUEL. Arsenal, 2, Madrid, y principales farmacias. 60 rs. frasco, y por 65, se remite certificado a provincias.

DEPÓSITO EN JEREZ, FARMACIA DE RODRIGUEZ CARMONA LANCERÍA, 31 y 33.

Á LOS TURRONES VALENCIANOS.
Acaba de llegar a esta ciudad el antiguo turronero de la Lancería, con un gran surtido de turrón de Gijona, de Alicante, de nieve, de yema de huevo, peladillas, piñones, anises, avellanas, almendras garrapiñadas, dulces seco, de fruta y de calabaza. Todo se vende a precios reducidos. LANCERÍA, NÚM. 15. 6—5

AVISO.
Gran surtido de bujías esteóricas, transparentes, huecas y de coches, a 3 1/2, 4, 4 1/2 y 5 rs. paquete, en la Cerería y Agencia funeraria de Félix Ortega y Jimenez, calle Larga, núm. 67, frente al Casino Jerezano. Velas rizadas ó adornadas con flores, propias para la próxima festividad de la Purísima Concepcion, precios convencionales.